

Број: _____

Датум: _____

На основу члана 37 став 3. тачка 1. Статута Факултета техничких наука у Новом Саду од 2. 7. 2018, 17. 10. 2018. и 28. 12. 2018. (пречишћен текст од 28. 12. 2018. године), Савет Факултета на ____ седници одржаној ____ године доноси следеће

ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ СТАТУТА ФАКУЛТЕТА ТЕХНИЧКИХ НАУКА УНИВЕРЗИТЕТА У НОВОМ САДУ

Члан 1

Назив Статута Факултета техничких наука у Новом Саду који гласи:
"СТАТУТ ФАКУЛТЕТА ТЕХНИЧКИХ НАУКА У НОВОМ САДУ"

мења се и гласи:

"СТАТУТ ФАКУЛТЕТА ТЕХНИЧКИХ НАУКА **УНИВЕРЗИТЕТА** У
НОВОМ САДУ."

Члан 2

Став 4. преамбуле Статута Факултета техничких наука у Новом Саду који гласи:

"Полазећи од наведених елемената мисије и визије, на основу члана 56 и члана 63 став 1 тачка 1 Закона о високом образовању („Сл. гласник РС“, бр. 88/2017 и 27/2018- др. закон и 73/2018) (у даљем тексту: Закон) и члана 23 став 5 и 6 Статута Универзитета у Новом Саду од 8. 3. 2018. године, са исправком од 5. 4. 2018. године, Савет Факултета је на 32. седници одржаној дана 2. 7. 2018. године донео, на 3. седници одржаној 17. 10. 2018. године усвојио исправке неусклађености, а на 4. седници одржаној 28. 12. 2018. године донео измене и допуне и усвојио у пречишћеном тексту следећи"

мења се и гласи:

"Полазећи од наведених елемената мисије и визије, на основу члана 56 и члана 63 став 1. тачка 1. Закона о високом образовању („Сл. гласник РС“, бр. 88/2017 и 27/2018 - др. закон, 73/2018, 67/2019, 6/2020-др. закони, **11/2021-аутентично тумачење, 67/2021 и 67/2021-др. закон**) и члана 23 став 5. и 6. Статута Универзитета у Новом Саду од 8. 3. 2018. године, са исправком од 5. 4. 2018. године и изменама и допунама од 13. 2. 2019. године, 29. 9. 2020. године **и 28. 1. 2022. године (пречишћен текст од 28. 1. 2022. године)**, Савет Факултета је на 32. седници одржаној дана

2. 7. 2018. године донео, на 3. седници одржаној 17. 10. 2018. године усвојио исправке неусклађености, на 4. седници одржаној 28. 12. 2018. године донео измене и допуне, на ___седници одржаној___ и усвојио следеће измене и допуне и усвојио у пречишћеном тексту следећи".

Члан 3

Члан 3 Статута допуњује се ставом 4. који гласи:

"Одлуком Савета Факултета утврђује се службени превод назива Факултета на језик и писмо националних заједница, у складу са **законом**."

Comment [BD1]: /аналогно чл. 4 став 4. Статута УНС/

Члан 4

Члан 10 став 2. Статута који гласи:

"Декана у његовом одсуству или спречености замењује продекан за наставу."

мења се и гласи:

"Декана у његовом одсуству или спречености замењује продекан **којег декан овласти**."

Comment [BD2]: /аналогно члану 7. ст.2. Статута УНС/

Члан 5

У члану 11 став 1. који гласи:

"Факултет у обављању своје делатности користи велики и мали печат и штамбиље."

мења се и гласи:

"Факултет у обављању своје делатности користи: печат, мали печат и штамбиље. **Факултет у свом раду користи и квалификовани електронски печат који се користи када се придружује електронском документу, у складу са посебним актом који доноси декан.** "

Comment [BD3]: /аналогно чл.8. ст.3. Статута УНС/

Члан 6

Члан 18 став 3. који гласи:

"Време и начин остваривања облика наставе у току семестра, триместра или по блоковима утврђује се годишњим календаром рада који доноси Наставно-научно веће најкасније 15 (петнаест) дана пре почетка школске године."

мења се и гласи:

"Време и начин остваривања облика наставе у току семестра, триместра или по блоковима утврђује се годишњим календаром рада (**радним календаром**) који доноси Наставно-научно веће **Факултета, по правилу,** најкасније петнаест (15) дана пре почетка школске године, **с тим да**

укупан број часова активне наставе у току школске године не може бити мањи од броја часова који је прописан Законом и акредитацијом студијских програма и Факултета као високошколске установе"

Члан 7

Члан 32 ставови 2, 3. и 5. који гласе:

"(2) Факултет има секретара Факултета, а може да има и менаџера Факултета.

(3) Секретар Факултета се стара о законитости рада Факултета.

(5) Стручне службе су организоване ради обављања делатности или појединих стручних послова из своје надлежности у складу са општим актом о систематизацији радних места, а којим се утврђују радна места, врста и степен стручне спреме, потребна знања, број извршилаца и други услови."

мењају се и гласе:

"(2) Факултет има секретара Факултета, **који се стара о законитости рада Факултета.**

(3) **Факултет има менаџера Факултета, који координира и руководи радом стручних служби Факултета и у складу са методологијом коју утврђује Савет Факултета усклађује ценовнике услуга које су у надлежности Службе за комерцијалне послове и послове јавних набавки.**

(5) **Стручне службе су организоване ради обављања делатности или појединих стручних послова из своје надлежности у складу са општим актом о систематизацији радних места којим се утврђују радна места, ниво и врста квалификације, потребна знања, број извршилаца и други услови."**

Comment [BD4]: /аналогно чл. 32. ст. 3 Статута УНС/

Члан 8

Члан 35 који гласи:

"Органи Факултета су:

- орган управљања,
- орган пословођења,
- стручни органи,
- студентски парламент."

мења се и гласи:

"Органи Факултета су:

- орган управљања,
- орган пословођења,
- стручни органи,
- Студентски парламент,

- **Савет послодаваца.**
- (2) Органи Факултета раде и одлучују на седницама, **и то:**
- **на редовним седницама које се одржавају непосредно:**
 - 2.1. на Факултету у сали одређеној за састанке, **у присуству чланова органа Факултета** или
 - 2.2. аудио-визуелном комуникацијом, употребом конференцијске апликације и слично;
 - на **ванредним** седницама које се одржавају путем електронске поште, у случају када је неопходно да се одређена питања из надлежности органа Факултета хитно разматрају и о њима гласа.
- (3) Седнице које се одржавају употребом конференцијске апликације и сл. сматрају се седницама које се одржавају у присуству чланова органа Факултета.
- (4) У случају да **на ванредној седници, која се одржава** путем електронске поште, било који члан органа Факултета тражи дискусију по одређеној тачки дневног реда, разматрање предлога те тачке дневног реда се одлаже за редовну седницу која се одржава **на начин утврђен у ставу 2. овог члана, алинеја прва, подтачка 2.1. или подтачка 2.2.**
- (5) Органи Факултета не разматрају анонимне приговоре, жалбе и друге представке, **а ако су у папирној форми, не разматрају непотписане,** осим ако **Законом** или општим актом није другачије прописано.
- (6) Ако Законом или овим статутом није другачије утврђено, за одржавање седница органа Факултета неопходно је присуство већине укупног броја чланова органа, а орган одлучује већином гласова укупног броја чланова."**

Члан 9

Члан 37 став 3. који гласи:

"Савет:

1. доноси Статут, на предлог Наставно-научног већа;
2. спроводи поступак избора, бира и разрешава декана и продекане;
3. одлучује по жалби против првостепених одлука декана;
4. доноси Финансијски план, на предлог Наставно-научног већа;
5. усваја Извештај о пословању и Годишњи обрачун Факултета, на предлог Наставно-научног већа;
6. усваја план коришћења средстава за инвестиције, на предлог Наставно-научног већа;
7. даје сагласност на одлуке о управљању имовином Факултета;
8. даје сагласност на расподелу финансијских средстава;
9. доноси одлуку о висини школарине, на предлог Наставно-научног већа ;
10. подноси оснивачу извештај о пословању најмање једанпут годишње;

11. доноси општи акт о дисциплинској одговорности студената;
12. врши избор екстерног ревизора финансијског пословања Факултета;
13. надзире поступање органа пословођења ради извршења аката просветног инспектора из члана 135. став 3. тач. 5) и 6) Закона;
14. доноси општа акта Факултета осим аката која регулишу наставна питања и општих аката за које је утврђена надлежност другог органа;
15. доноси одлуку о промени статуса и образовању организационих јединица на предлог Наставно-научног већа или Деканског колегијума;
16. бира председника и заменика председника Савета;
17. одлучује о приговорима поднетим у поступку избора у звање сарадника;
18. одлучује по жалбама учесника конкурса за које није утврђена надлежност другог органа;
19. доноси План набавки Факултета,
20. доноси Пословник о раду Савета;
21. доноси Акт о организацији или реорганизацији;
22. доноси Трошковник Факултета и ценовнике услуга;
23. доноси општа правила организационих јединица;
24. обавља и друге послове у складу са законом и овим статутом."

мења се и гласи:

"Савет:

1. доноси Статут, на предлог Наставно-научног већа;
2. спроводи поступак избора, бира и разрешава декана и продекане;
3. одлучује по жалби против првостепених одлука декана, **када је таква могућност прописана;**
4. доноси Финансијски план, **укључујући и Финансијски план Студентског парламента,** на предлог Наставно-научног већа;
5. усваја Извештај о пословању и Годишњи обрачун Факултета, **укључујући и Финансијски извештај Студентског парламента,** на предлог Наставно-научног већа;
6. усваја План коришћења средстава за инвестиције, на предлог Наставно-научног већа;
7. **доноси одлуке односно** даје сагласност на одлуке о управљању имовином Факултета;
8. даје сагласност на расподелу финансијских средстава;
9. доноси одлуку о висини школарине, на предлог Наставно-научног већа;
10. подноси оснивачу извештај о пословању најмање једанпут годишње;
11. доноси општи акт о дисциплинској одговорности студената;

Comment [BD5]: /6. чл.48 тач.20
Статута УНС/

12. врши избор екстерног ревизора финансијског пословања Факултета;
13. надзире поступање органа пословођења ради извршења аката просветног инспектора, **у складу са Законом**;
14. доноси опште акте Факултета, осим аката која регулишу наставна питања, као и других општих аката за које је утврђена надлежност другог органа;
15. доноси одлуку о **оснивању, промени статуса и укидању** организационих јединица на предлог Наставно-научног већа или Деканског колегијума;
16. бира и разрешава председника и заменика председника Савета;
17. именује и разрешава шефа Службе за интерну ревизију;
18. именује и разрешава чланове скупштине, **представнике Факултета у органима управљања** или надзорног органа правног лица чији је Факултет оснивач или суоснивач и одлучује о оснивачким правима, **у складу са законом и овим статутом**;
19. одлучује о приговорима поднетим у поступку избора у звање сарадника **у случају повреде процедуре избора у звање**;
20. одлучује по жалбама учесника конкурса за које није утврђена надлежност другог органа;
21. доноси План **јавних набавки Факултета и набавки које су изузете из Закона о јавним набавкама**, на предлог Наставно-научног већа;
22. доноси Пословник о раду Савета;
23. доноси Акт о организацији Факултета;
24. доноси Трошковник Факултета;
25. доноси општа **акта** организационих јединица Факултета **и даје сагласност на оне акте за које је овим статутом другачије утврђено**;
26. обавља и друге послове у складу са Законом и овим статутом."

Члан 10

Члан 38 став 2. који гласи:

"Петнаест чланова из става 1. овог члана су представници Факултета које бира Наставно-научно веће Факултета из реда запослених на Факултету од којих:

- Тринаест чланова су представници из реда наставника, са сваког департмана по један, запослени на Факултету;
- Један члан Савета је представник из реда асистената департмана са највећим бројем наставника и асистената;
- Један члан Савета је представник из реда запослених у стручним службама Факултета."

мења се и гласи:

"Петнаест чланова из става 1. овог члана су представници Факултета од којих:

- Тринаест чланова су представници из реда наставника запослених на Факултету, са сваког департмана по један, **које бирају наставно-научна већа департмана;**
- Један члан Савета је представник из реда асистената департмана са највећим бројем наставника и асистената **кога бира наставно-научно веће тог департмана;**
- Један члан Савета је представник из реда **ненаставног особља запосленог на Факултету кога бира ненаставно особље тајним гласањем.**

Члан 11

Члан 42 став 3. који гласи:

"Декан именује: директоре центара, директоре департмана, руководиоце одсека, шефове катедри и шефове лабораторија."

мења се и гласи:

"Ако овим статутом није другачије утврђено, декан именује **и разрешава:** директоре центара, директоре департмана, руководиоце одсека, шефове катедри и шефове лабораторија."

Члан 12

Члан 53 став 1. који гласи:

"Осим права и дужности утврђених Законом и Статутом Универзитета декан:

1. представља и заступа Факултет;
2. одговара за остваривање образовне и научне делатности;
3. предлаже Савету основе пословне политике
4. предлаже Савету годишњи програм рада и план развоја Факултета;
5. извршава одлуке Савета;
6. предлаже Савету унутрашњу организацију Факултета;
7. доноси општи акт којим се утврђују радна места, врста и степен стручне спреме и други услови за рад;
8. именује руководиоце организационих јединица;
9. доноси одлуку о објављивању конкурса за избор наставника и сарадника;
10. закључује уговоре и предузима све правне радње у име и за рачун Факултета с тим да Савет Факултета може својом одлуком утврдити врсту уговора или износ преко којег је декану за закључење уговора неопходна сагласност Савета;
11. закључује уговоре о раду;

12. доноси решења о распоређивању запослених;
13. доноси решења о раду дужем од пуног радног времена;
14. доноси решења о распореду радног времена;
15. доноси решења о прерасподели радног времена;
16. доноси решења о одморима и одсуствима;
17. покреће, води дисциплински поступак и изриче дисциплинске мере;
18. доноси решење о удаљењу запослених;
19. отказује уговор о раду;
20. подноси годишњи извештај о резултатима пословања;
21. одређује чланове комисија и других помоћних органа за припрему и разраду питања из свог делокруга;
22. стара се о законитости и правилности рада Факултета;
23. потписује дипломе и додатке дипломама;
24. обавља промоцију свршених студената Факултета свих нивоа студија,
25. обавља и друге послове утврђене Законом, Статутом и

мења се и гласи:

"Осим права и дужности утврђених Законом и Статутом Универзитета декан:

1. представља и заступа Факултет **и потписује акте и документе**;
2. одговара за остваривање образовне и научне делатности;
3. предлаже Савету основе пословне политике;
4. предлаже Савету годишњи програм рада и план развоја Факултета;
5. извршава одлуке Савета;
6. предлаже Савету унутрашњу организацију Факултета;
7. доноси општи акт о систематизацији радних места којим се утврђују радна места, врста и степен стручне спреме и други услови за рад;
8. именује **и разрешава** руководиоце организационих јединица **ако овим статутом није другачије утврђено**;
9. доноси одлуку о објављивању конкурса за избор наставника и сарадника;
10. закључује уговоре и предузима све правне радње у име и за рачун Факултета;
11. закључује уговоре о раду;
12. доноси решења о распоређивању запослених;
13. доноси решења о раду дужем од пуног радног времена;
14. доноси решења о распореду радног времена;
15. доноси решења о прерасподели радног времена;
16. доноси решења о одморима и одсуствима;

Comment [B6]: /аналогно чл. 52
Статута УНС/

17. покреће, води дисциплински поступак против студената и изриче дисциплинске мере;
18. доноси решење о удаљењу запослених, упозорење о постојању разлога за отказ уговора о раду и сва друга, законом, Колективним уговором и општим актом, утврђена радноправна и друга акта Факултета као послодавца;
19. надлежан је за утврђивање разлога за отказ, вођење поступака и изрицање мера за непоштовање радне дисциплине, односно повреду радних обавеза, као и других прописаних поступака и мера, који се односе на стицање, измене и губитак права, обавеза и одговорности запослених, укључујући и друге прописане случајеве престанка радног односа;
20. изриче мере запосленима прописане Законом о раду, даје упозорење пред отказ, отказује уговор о раду запосленима;
21. подноси годишњи извештај о резултатима пословања;
22. одређује чланове комисија и других помоћних органа за припрему и разраду питања из свог делокруга;
23. стара се о законитости и правилности рада Факултета и одговорно је лице на Факултету као правном лицу, у складу са Законом;
24. потписује дипломе и додатке дипломама;
25. обавља промоцију студената свих нивоа студија који заврше студије на Факултету;
26. ако сматра да је ради заштите законитог или правилног пословања Факултета потребно, има право да наложи сазивање седнице било ког органа Факултета или организационе јединице, осим Савета Факултета;
27. даје Савету образложен предлог за разрешење продекана, чланова Комисије за ревизију, члана скупштине или представника Факултета у органима управљања или надзорног органа правног лица чији је Факултет оснивач или суоснивач;
28. обавља и друге послове утврђене Законом, Статутом Универзитета, овим статутом и другим општим актима Факултета."

Члан 13

Члан 54 који гласи:

"Декану престаје дужност пре истека периода за који је биран:

1. на лични захтев;
2. ако изгуби способност обављања деканске функције због правоснажне судске пресуде за кривично дело против полне слободе, фалсификовања исправе коју издаје Факултет или примања мита у обављању послова на Факултету, односно које је правоснажном пресудом осуђено на казну затвора за друго кривично дело,

3. ако Агенција за борбу против корупције да препоруку за његово разрешење;
4. ако теже прекрши кодекс професионалне етике;
5. ако не испуњава дужности декана;
6. ако грубо повреди одредбе Закона и одредбе овог статута и
7. ако злоупотреби положај декана."

мења се и гласи:

"Декану престаје дужност пре истека периода за који је **изабран:**

1. на лични захтев, у **ком случају Савет на првој наредној седници по пријему личног захтева констатује престанак мандата декана;**
2. ако **престане да испуњава услове предвиђене за избор из члана 45 ст. 7. и 8. овог статута и то даном правноснажности пресуде, односно одлуке;**
3. ако не испуњава дужности декана;
4. ако грубо повреди одредбе Закона и одредбе овог статута;
5. ако злоупотреби положај **декана."**

Comment [BD7]: / аналогно чл.65
Статута УНС

Члан 14

Члан 57 који гласи:

"(1) Продекани за свој рад одговарају декану и Савету, а студент продекан Студентском парламенту.

(2) Продекану престаје мандат одлуком Савета, пре истека времена на који је изабран:

1. на лични захтев;
2. одлуком Савета."

мења се и гласи:

"(1) Продекани за свој рад одговарају декану и Савету, а студент продекан **декану и** Студентском парламенту.

(2) Продекану престаје мандат пре истека времена на који је изабран:

1. на лични захтев, у **ком случају Савет на првој наредној седници само констатује престанак мандата продекана;**
2. одлуком Савета о разрешењу **тајним гласањем, донетом на образложени предлог декана уз прибављено мишљење Наставно-научног већа,** у случају:
 - **ако не испуњава дужности продекана;**
 - **ако грубо повреди одредбе Закона и одредбе овог статута;**
3. **одлуком Савета о разрешењу ако продекан престане да испуњава услове предвиђене за избор продекана.**

Comment [BD8]: / аналогно чл.65
став 17 Статута УНС

Члан 15

Члан 58 ст. 1. и 5. који гласе:

"(1) Декански колегијум чине: декан, продекани, секретар Факултета, директори департмана и представник Синдикалне организације.

(5) Декански колегијум Факултета је саветодавно тело декана:

- за координацију пословних активности на Факултету;
- за доношење одлука из делокруга надлежности декана;
- за спровођење донетих одлука;
- за припрему предлога одлука из надлежности Савета и Наставно-научног већа;
- за друга питања која му буду предата у надлежност актима Факултета или одлукама надлежних органа."

мењају се и гласе:

"(1) Декански колегијум чине: декан, продекани, секретар Факултета, **менаџер Факултета**, директори департмана и представник Синдикалне организације.

(5) Декански колегијум Факултета је тело **задужено за:**

- координацију пословних активности на Факултету;
- **припрему и предлагање** одлука из делокруга надлежности декана;
- спровођење донетих одлука, **из делокруга рада Деканског колегијума;**
- **припрему и предлагање** одлука из надлежности Савета и Наставно-научног већа, **у складу са овим статутом;**
- друга питања која му буду предата у надлежност актима Факултета или одлукама надлежних органа."

Члан 16

Члан 61 који гласи:

"(1) Наставно-научно веће чине сви шефови катедри.

(2) Декан и продекани су чланови Наставно-научног већа по функцији.

(3) Председник Наставно-научног већа по функцији је декан.

(4) Мандат чланова Наставно-научног већа из става 1. и 2. овог члана траје три године.

(5) Седници Наставно-научног већа могу присуствовати без права одлучивања и друга лица која нису чланови већа."

мења се и гласи:

"(1) Наставно-научно веће Факултета чине сви шефови катедри **и други чланови утврђени овим статутом.**

(2) Декан и продекани су чланови Наставно-научног већа по функцији.

(3) Председник Наставно-научног већа по функцији је декан.

(4) Представници Студентског парламента **су чланови Наставно-научног већа Факултета у складу са чл. 68 став 2. овог статута.**

(5) Мандат чланова Наставно-научног већа из става 1. и 2. овог члана траје три године, а може превремено престати престанком обављања или разрешењем са функције по основу које је лице постало члан Наставно-научног већа Факултета или на лични захтев.

(6) Седници Наставно-научног већа Факултета могу присуствовати без права одлучивања и друга лица која нису чланови Већа, а по претходној најави председнику Наставно-научног већа минимално три радна дана пре утврђеног термина одржавања седнице.

(7) Председник Наставно-научног већа Факултета може по указаној потреби сазвати заједничку седницу Наставно-научног већа којој присуствују и чланови Деканског колегијума и друга лица по позиву.

(8) Изузетно, у случају спречености да присуствује седници или делу седнице Наставно-научног већа Факултета, декан може овластити продекана, а шеф катедре може овластити члана своје катедре да у његово име учествује у раду Наставно-научног већа на седници за коју је добио писано овлашћење. О датом овлашћењу Наставно-научно веће мора бити обавештено пре одржавања седнице, односно дела седнице, за коју је дато овлашћење.

Comment [BD9]: /аналогно члану 66. ст. 4. Статута УНС/

Члан 17

Члан 62 који гласи:

"(1) Приликом расправљања, односно одлучивања о питањима која се односе на осигурање квалитета наставе, измену студијских програма, анализу ефикасности студирања и утврђивање броја ЕСПБ бодова у раду Наставно-научног већа и његових тела учествују представници студената које бира Студентски парламент Факултета и тада они улазе у састав укупног броја чланова Наставно-научног већа и у њему чине 20% чланова.

(2) Мандат представника студената у Наставно-научном већу Факултета у складу са ставом 1. овог члана траје две године."

мења се и гласи:

"(1) Наставно-научно веће Факултета може формирати тела која су надлежна за питања која се односе на: осигурање квалитета наставе, измену студијских програма, анализу ефикасности студирања и утврђивање броја ЕСПБ бодова у чијем раду учествује 20% представника студената чланова Наставно-научног већа које бира Студентски парламент.

(2) Приликом расправљања, односно одлучивања о следећим питањима из надлежности Наставно-научног већа Факултета од значаја за студенте која се односе на:

- осигурање квалитета наставе;
- правила студија;
- план рада;

- календар рада;
- уписну политику Факултета;
- реформу студијских програма;
- измену студијских програма;
- анализу ефикасности студирања и утврђивање броја ЕСПБ бодова;
- предлагање Статута, односно измена и допуна статута;
- предлагање кандидата за декана и продекане;
- предлагање Финансијског плана Факултета.
- у раду Наставно-научног већа учествују представници студената које бира Студентски парламент Факултета и тада они улазе у састав укупног броја чланова Наставно-научног већа тако да у њему чине 20% чланова, водећи рачуна о сразмерној заступљености мање заступљеног пола и студената уписаних по афирмативним мерама.

(3) Мандат чланова представника студената у Наставно-научном већу Факултета траје годину дана, осим уколико изабрани члан у међувремену не изгуби статус студента или га Студентски парламент Факултета не разреши дужности. "

Comment [BD10]: *аналогно чл. 66 ст. 8 Статута УНС*

Члан 18

Члан 63 који гласи:

"(1) Наставно-научно веће Факултета:

1. утврђује Предлог статута Факултета;
2. утврђује предлог кандидата за декана и продекане Савету Факултета;
3. доноси предлоге свих студијских програма;
4. доноси програме других облика стручног образовања и усавршавања;
5. доноси одлуке у поступцима избора у наставничка звања;
6. даје сагласност у поступцима избора у звања сарадника;
7. утврђује предлог у поступцима избора у научна звања;
8. доноси програм научних истраживања, односно уметничких пројеката;
9. предлага начин уређивања правила студија;
10. доноси предлог одлуке о оснивању или укидању катедре;
11. бира представнике у Савет Универзитета;
12. доноси одлуку о расписивању конкурса за упис студената;
13. утврђује мере за подстицање развоја изразито успешних и даровитих студената;

14. најмање једном годишње разматра извештај о остваривању програма научних истраживања које доноси Факултет;
15. разматра и припрема предлоге одлука из надлежности Савета Факултета које се односе на реализацију наставног процеса и организацију наставе или научноистраживачког рада;
16. одлучује о спровођењу корективних мера у поступку самовредновања и оцењивања квалитета;
17. разматра предлоге Студентског парламента и о њима се изјашњава;
18. доноси Пословник о раду Наставно-научног већа;
19. подноси предлоге општих аката Савету Факултета;
20. доноси општа акта којим се регулишу питања извођења наставе и друга питања од интереса за остваривање наставног, научног, уметничког и истраживачког рада за која није утврђена надлежност другог органа;
21. одлучује о питањима од интереса за остваривање наставног, научног, уметничког и истраживачког рада за која није утврђена надлежност другог органа Факултета;
22. обавља друге послове утврђене Законом, Статутом "Наставно-научно веће Факултета:

мења се и гласи:

"(1) Наставно-научно веће Факултета:

1. утврђује Предлог статута, **односно измена и допуна Статута** Факултета;
2. утврђује предлог кандидата за декана и продекане Савету Факултета;
3. предлаже Савету одлуку о висини школарине;
4. предлаже Савету Факултета Финансијски план, **укључујући и Финансијски план Студентског парламента, План јавних набавки и набавки Факултета** и План пословања;
5. предлаже Савету Факултета Извештај о пословању и Годишњи обрачун Факултета;
6. предлаже Савету Факултета План коришћења средстава за инвестиције;
7. доноси предлоге свих студијских програма;
8. доноси програме других облика стручног образовања и усавршавања;
9. даје сагласност на одлуке у поступцима избора у наставничка звања;
10. даје сагласност на одлуке у поступцима избора у звања сарадника;
11. утврђује предлог у поступцима избора у научна звања;

12. доноси програм научних истраживања, односно уметничких пројеката;
13. предлаже начин уређивања правила студија;
14. доноси предлог одлуке о оснивању или укидању катедре;
15. бира представнике у Савет Универзитета;
16. доноси одлуку о расписивању конкурса за упис студената;
17. утврђује мере за подстицање развоја изразито успешних и даровитих студената;
18. најмање једном годишње разматра извештај о остваривању програма научних истраживања које доноси Факултет;
19. разматра и подноси предлоге одлука из надлежности Савета;
20. одлучује о спровођењу корективних мера у поступку самовредновања и оцењивања квалитета;
21. разматра предлоге Студентског парламента и о њима се изјашњава;
22. доноси Пословник о раду Наставно-научног већа;
23. разматра и подноси предлоге општих аката Савету Факултета из надлежности Савета;
24. доноси опште акте којима се регулишу питања извођења наставе укључујући и уређивање библиотечке и издавачке делатности, као и друга питања од интереса за остваривање наставног, научног, уметничког и истраживачког рада за која нису утврђене надлежности другог органа;
25. одлучује о питањима од интереса за остваривање наставног, научног, уметничког и истраживачког рада за која нису утврђене надлежности другог органа Факултета;
26. обавља друге послове утврђене Законом, Статутом Универзитета и овим статутом."

Члан 19

У члану 69 тачка 1. која гласи:

"1.координира процесом рада департмана у домену наставе, научноистраживачког рада и сарадње са привредом;"

мења се и гласи:

"1.координира процесом рада департмана у домену наставе, научноистраживачког **односно уметничкоистраживачког** рада и сарадње са привредом;"

Члан 20

У члану 83 став 3. који гласи:

"Руководиоца одсека именује декан на предлог већа одсека."

мења се и гласи:

"Руководиоца одсека именује **и разрешава** декан на предлог већа одсека."

Члан 21

У члану 84 став 3. и 7. који гласе:

"(3) Декан именује шефа катедре на предлог већа катедре и Наставно-научног већа департмана, по правилу до 1. новембра у години у којој се бира декан."

"(7) Начин рада већа катедре уређује се пословником."

мењају се и гласе:

"(3) Декан именује шефа катедре на предлог већа катедре **и уз сагласност** наставно-научног већа департмана **само на катедрама на којима је мање од 5 наставника**, по правилу до 1. новембра у години у којој се бира декан. **Декан разрешава шефа катедре на предлог већа катедре или по сопственој иницијативи на коју је веће катедре дало сагласност тајним изјашњавањем. У случају разрешења шефа катедре декан може именовати вршиоца дужности шефа катедре до именовања новог шефа катедре.**"

"(7) Начин рада већа катедре уређује се Пословником **који доноси веће катедре.**"

Члан 22

Члан 85 који гласи:

"(1) Студентски парламент је орган Факултета преко кога студенти остварују своја права и штите своје интересе на Факултету.

(2) Рад Студентског парламента је јаван."

мења се и гласи:

"(1) Студентски парламент **Факултета** је орган Факултета **који заступа и штити права и интересе студената и разматра питања и активности у интересу студената.**

(2) Рад Студентског парламента **Факултета** је јаван.

(3) **Факултет је дужан да обезбеди простор, финансијска средства и потребне услове за рад Студентског парламента Факултета.**"

Члан 23

Члан 86 који гласи:

"(1) На изборима за студентски парламент право гласа, право да буду кандидовани и да буду бирани имају сви студенти Факултета уписани

Comment [BD11]: /чл. 92. Статута УНС и Закон о студентском организовању/

на студије у школској години у којој се студентски парламент бира, из реда студената који нису дисциплински кажњавани односно није им изречена дисциплинска мера на Факултету или Универзитету.

(2) Представници студената са инвалидитетом и студената уписаних по афирмативној мери заступљени су у чланству студентског парламента."

мења се и гласи:

"(1) На изборима за Студентски парламент **Факултета** право гласа, право да буду кандидовани и да буду бирани имају сви студенти Факултета уписани на студије у школској години у којој се Студентски парламент бира, **које кандидују студентске организације регистроване у складу са законом којим се уређује студентско организовање или које кандидује неформална група студената која има писмену подршку најмање 10% укупног броја студената Факултета.**

(2) Представници студената са инвалидитетом и студената уписаних по афирмативним мерама заступљени су у чланству Студентског парламента **Факултета, сразмерно процентуалном учешћу у укупном броју студената уписаних у школској години у којој се бира Студентски парламент."**

Члан 24

Члан 87 који гласи:

"Избор чланова студентског парламента одржава се сваке друге године, у априлу, тајним и непосредним гласањем. Мандат чланова студентског парламента траје две године."

мења се и гласи:

"(1) **Начин и поступак избора, као и број чланова студентског парламента утврђује се општим актом студентског парламента, уз обезбеђивање равноправне заступљености студената и студенткиња, водећи рачуна о заступљености свих студијских програма.**

(2) Избор чланова Студентског парламента **Факултета** одржава се сваке друге године, у априлу, тајним и непосредним гласањем.

(3) **Изборе за Студентски парламент Факултета** расписује председник Студентског парламента.

(4) Студентски парламент **Факултета** конституише се најкасније до краја октобра текуће године.

(5) Мандат чланова Студентског парламента **Факултета** почиње даном конституисања Студентског парламента **Факултета** и траје две године.

(6) У случају да студент који је изабран за члана Студентског парламента **Факултета**, заврши степен студија на који је уписан пре истека мандата, задржава право да обавља функцију, ако упише наредни степен студија на **Факултету** у првом наредном уписном року, не дуже од три месеца. Уколико услов из претходне реченице овог

Comment [BD12]: /чл. 92. Статута УНС и Закон о студентском организовању/

става није испуњен, могу се расписати допунски избори у складу са општим актом Студентског парламента."

Comment [BD13]: /чл. 92. Статута УНС и Закон о студентском организовању/

Члан 25

Члан 89 који гласи:

"Студентски парламент Факултета има надлежност да:

- усваја опште акте о свом раду;
- бира и разрешава председника и потпредседника Студентског парламента;
- бира и разрешава представнике студената у органима Факултета;
- бира и разрешава студента продекана и представнике студената у Савету Факултета;
- бира представнике студената Факултета у органе Универзитета;
- учествује у самовредновању Факултета;
- обавља активности које се односе на осигурање и оцену квалитета наставног процеса, реформу студијских програма, анализу и оцену ефикасности студија, утврђивање ЕСПБ бодова, заштиту права студената и унапређење студентског стандарда студената Факултета;
- покреће иницијативу за промену и доношење Статута и општих аката Факултета заступајући интересе студената Факултета;
- усваја годишњи план и програм активности Студентског парламента;
- усваја извештај о свом раду;
- даје предлоге Наставно-научном већу Факултета и департамана који се односе на подизање квалитета образовног процеса;
- обавља друге послове утврђене Законом и овим статутом."

мења се и гласи:

"(1) Овлашћења Студентског парламента Факултета су:

- 1) доноси опште акте којима уређује свој рад, начин функционисања, организацију и број, начин и поступак избора својих чланова – Пословник о раду Студентског парламента и Правилник о избору чланова Студентског парламента;
- 2) бира и разрешава представнике студената у органима Факултета, студентским конференцијама, као и у органима других установа и организација у којима су заступљени представници студената, у складу са њиховим статутом и Законом;

- 3) бира студента продекана надлежног за студентска питања, у складу са Статутом Универзитета и Факултета;
- 4) бира и разрешава председника и потпредседнике Студентског парламента и утврђује друга тела која ће се бавити посебним пословима у оквиру овлашћења Студентског парламента;
- 5) учествује у процесу самовредновања Факултета;
- 6) обавља активности које се односе на осигурање и оцену квалитета наставе, реформу студијских програма, анализу и оцену ефикасности студија, утврђивање броја ЕСПБ бодова, развој мобилности студената, подстицање научноистраживачког рада студената, сарадњу са тржиштем рада, заштиту права студената и унапређење студентског стандарда и даје мишљење о критеријумима за оцењивање активности и знања студената у наставном процесу;
- 7) покреће иницијативу за доношење или промену општих и посебних аката Факултета од интереса за студенте;
- 8) покреће иницијативу за доношење или промену одлука других органа Факултета које се односе на положај студената у наставном процесу и управљању установом;
- 9) доноси годишњи план и програм рада Студентског парламента и усваја извештај о раду;
- 10) доноси Финансијски план и подноси финансијски извештај Студентског парламента;
- 11) обавља друге активности у складу са Законом и општим актима Факултета;
- 12) даје мишљења о педагошком раду наставника и сарадника, у складу са општим актом Факултета;
- 13) реализује ваннаставне активности студената, оснива спортске екипе, координише спортским екипама, организује стручна и спортска такмичења, конференције, студентске научне скупове, студијске и стручне посете установама и институцијама у земљи и иностранству, студентске екскурзије, стручне праксе, трибине, округле столове, хуманитарне активности, промоције научне и стручне литературе, издаје студентске часописе и сл.;
- 14) одлучује о расподели средстава за ваннаставне активности студената, у складу са општим актом Студентског парламента."

Comment [BD14]: чл. 6. Закона о студентском организовању и чл.86. ст. 11. Статута УНС/

Члан 26

После члана 89 додаје се нови одељак и чланови 89а и 89б који гласе:
"V САВЕТ ПОСЛОДАВАЦА

Члан 89а

(1) Факултет, ради остваривања сарадње на развоју студијских програма у складу са потребама тржишта рада, има орган који има саветодавну улогу, Савет **послодаваца**.

(2) Савет **послодаваца**:

2.1. разматра питања сарадње Факултета са привредним друштвима, установама, јавним службама и другим приватним и јавним субјектима;

2.2. пружа информације о трендовима и потребама тржишта рада у погледу знања и компетенција које се очекују од стручњака из области у којима Факултет образује студенте;

2.3. разматра и анализира студијске програме који се реализују на Факултету и даје мишљења и препоруке;

2.4. анализира потребе тржишта рада у Републици Србији и даје предлоге за усклађивање образовних профила са потребама тржишта рада;

2.5. пружа подршку Факултету у развоју иновација и комерцијализацији резултата научних, односно уметничких истраживања спроведених на Факултету;

(3) Мишљења и препоруке Савет **послодаваца** доставља декану, а у зависности од предмета, Деканском колегијуму, Наставно-научном већу или Савету Факултета;

(4) Ради успостављања контакта са послодавцима, Факултет се може обратити регионалним привредним коморама, Привредној комори Војводине или Привредној комори Србије;

(5) За чланове Савета **послодаваца** могу бити изабрана лица која имају стечено високо образовање и која су у својој каријери поред осталог обављала и послове на руководећим позицијама, а која по правилу долазе из компаније која има минимално 20 запослених са одговарајућег студијског програма који предлаже члана Савета **послодаваца**.

(6) Савет **послодаваца** чине: представници из привреде, из поља научне, стручне или уметничке области у којима Факултет има акредитоване студијске програме, у којима планира да акредитује студијске програме, представници **послодаваца** који су заинтересовани за запошљавање кадрова који се школују на Факултету.

(7) Савет **послодаваца** доноси **Пословник о свом раду**.

(8) На предлог **Наставно-научног већа**, Савет Факултета бира и разрешава чланове Савета **послодаваца** **на период од 3 године од дана конституисања**.

(9) Број чланова Савета **послодаваца** је 15.

(10) Савет **послодаваца** се састаје најмање једном годишње.

Comment [BD15]: /в. чл.60 ст. 3. Закона, чл. 84в Статута УНС/ и допис Министарства просвете, науке и технолошког развоја, бр. 612-00-02066/2019-06 од 30.12.2019, достављен свим универзитетима./

Comment [BD16]: /У чл. 84а ст.5 Статута УНС је период од 4 године./

Comment [BD17]: /на УНС-у је 7 чланова, в. чл. 84в ст.4 Статута УНС./

- (11) **Савет послодаваца бира председника јавним гласањем на првој седници Савета послодаваца, већином гласова укупног броја чланова.**
- (12) **За одржавање седница Савета послодаваца неопходно је присуство већине укупног броја чланова, а мишљења и препоруке доноси већином гласова укупног броја чланова.**
- (13) **Дужности председника и чланство у Савету послодаваца обавља се без накнаде.**
- (14) **Састанцима Савета послодаваца могу да присуствују и други послодавци са којима Факултет сарађује, без обзира да ли су њихови представници чланови Савета послодаваца, али без права гласања.**
- (15) **Стручне и административно-техничке послове за рад Савета послодаваца обављају запослени у стручним службама Факултета."**

Члан 27

У члану 92 став 11. који гласи:"**Мастер струковне студије имају најмање 120 ЕСПБ бодова када је претходно остварен обим првог степена студија од најмање 180 ЕСПБ бодова.**"

мења се и гласи:

"(11) **Мастер струковне студије имају најмање 120 ЕСПБ бодова када је претходно остварен обим првог степена академских или струковних студија од најмање 180 ЕСПБ бодова.**"

Члан 28

Члан 100 који гласи:

"(1) **Факултет обезбеђује упис на студије на сва три степена високог образовања на основу равноправности и на основу јавног конкурса, у складу са Законом, овим статутом и општим актима донетим на основу Статута.**

(2) **У остваривању права на студије студенти имају једнака права, која не могу бити ограничавана по основу пола, расе, брачног стања, боје коже, језика, вероисповести, политичког убеђења, националног, социјалног или етничког порекла, инвалидности или по другом основу, положају или околности.**

(3) **У прву годину основних струковних студија или основних академских студија може се уписати лице које има завршено средње образовање у трајању од 4 (четири) године и које је положило испит за проверу знања, односно склоности и способности (осим кандидата који**

**Comment [BD18]: /в.чл.84в став 7
Статута УНС/**

**Comment [BD19]: /чл. 98 ст. 9
Статута УНС/**

има положену општу, стручну или уметничку матуру, у складу са Законом).

(4) Кандидати се уписују на одређени акредитовани студијски програм који реализује Факултет на основу ранг-листе која се формира у складу са резултатима постигнутим у претходно стеченом средњем образовању у четворогодишњем трајању, успеха на општој, односно стручној матури, резултату испита за проверу знања, односно склоности и способности и по потреби на основу успеха на националним и интернационалним такмичењима, у складу са Законом и општим актом Факултета.

(5) У прву годину мастер академских студија може да се упише лице које је завршило одговарајуће основне академске студије и тиме стекло број бодова одређен студијским програмом и то:

1. стекло најмање 180 ЕСПБ бодова - ако мастер академске студије имају 120 ЕСПБ бодова или
2. стекло најмање 240 ЕСПБ бодова - ако мастер академске студије имају 60 ЕСПБ бодова.

(6) У прву годину мастер струковних студија може да се упише лице које је завршило одговарајуће основне струковне студије утврђене студијским програмом, остваривши најмање 180 ЕСПБ бодова.

(7) Студијским програмом се утврђују услови за упис на студијски програм, услови за прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних области студија и друга питања од значаја за извођење студијског програма."

мења се и гласи:

"(1) Факултет обезбеђује упис на студије на сва три степена високог образовања на основу равноправности и на основу јавног конкурса, у складу са Законом, **Статутом Универзитета**, овим статутом и **другим** општим актима.

(2) У остваривању права на студије студенти имају једнака права, која не могу бити ограничавана по основу: пола, расе, брачног стања, боје коже, језика, вероисповести, политичког убеђења, националног, социјалног или етничког порекла, инвалидности или по другом основу, положају или околности.

(3) **Пријављени** кандидати се уписују у прву годину одређеног акредитованог студијског програма основних академских или основних струковних студија који реализује Факултет, на основу ранг-листе која се формира у складу са резултатима постигнутим у претходно стеченом средњем образовању у четворогодишњем трајању, успеха на општој, стручној **односно уметничкој** матури, резултату испита за проверу **посебних** знања, односно склоности и способности и по потреби на основу успеха на националним такмичењима Републике Србије и

интернационалним такмичењима, у складу са **Законом** и општим актом **Универзитета, односно** Факултета.

(4) У прву годину мастер академских студија може да се упише лице које је завршило одговарајуће основне академске студије и тиме стекло број бодова одређен студијским програмом, и то:

1. најмање 180 ЕСПБ бодова - ако мастер академске студије имају 120 ЕСПБ бодова или
2. најмање 240 ЕСПБ бодова - ако мастер академске студије имају 60 ЕСПБ бодова.

(5) У прву годину мастер струковних студија може да се упише лице које је завршило одговарајуће основне струковне студије **односно одговарајуће академске студије**, утврђене студијским програмом, остваривши најмање 180 ЕСПБ бодова.

(6) Студијским програмом се утврђују услови за упис на студијски програм, услови за прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних области студија и друга питања од значаја за извођење студијског програма."

Члан 29

Члан 101 који гласи:

"(1) Редослед кандидата за упис на прву годину мастер академских студија може се утврдити на основу следећих критеријума: просечне оцене остварене на основним академским студијама, просечне оцене остварене на одређеним предметима на основним академским студијама, времена студирања на основним академским студијама и резултата постигнутих на испиту за проверу знања, односно склоности и способности.

(2) Редослед кандидата за упис на прву годину мастер струковних студија може се утврдити на основу следећих критеријума: просечне оцене остварене на основним струковним студијама, просечне оцене остварене на одређеним предметима на основним струковним студијама, времена студирања на основним струковним студијама и резултата постигнутих на испиту за проверу знања, односно склоности и способности.

(3) Факултет својим актом прописује који ће од напред наведених критеријума узети у обзир приликом утврђивања редоследа кандидата за упис на прву годину мастер академских студија и на прву годину мастер струковних студија, као и на који начин ће вредновати узете критеријуме.

(4) Факултет својим актом прописује који ће од напред наведених критеријума узети у обзир приликом утврђивања редоследа кандидата за упис на прву годину мастер академских студија, као и на који начин ће вредновати узете критеријуме."

Comment [BD20]: /чл. 110 ст.2.и чл. 116 ст.4. Статута УНС/

мења се и гласи:

"(1) Редослед кандидата за упис на прву годину мастер академских студија може се утврдити на основу следећих критеријума: просечне оцене остварене на основним академским студијама, просечне оцене остварене на одређеним предметима на основним академским студијама, времена студирања на основним академским студијама и резултата постигнутих на испиту за проверу знања, односно склоности и способности, **писма препоруке**.

(2) Редослед кандидата за упис на прву годину мастер струковних студија може се утврдити на основу следећих критеријума: просечне оцене остварене на основним **академским или** струковним студијама, просечне оцене остварене на одређеним предметима на основним струковним студијама, времена студирања на основним струковним студијама и резултата постигнутих на испиту за проверу **посебних** знања, односно склоности и способности, **писма препоруке**."

(3) Факултет својим актом прописује који ће од напред наведених критеријума узети у обзир приликом утврђивања редоследа кандидата **за упис на прву годину мастер академских студија и на прву годину мастер струковних студија**, као и на који начин ће вредновати узете критеријуме."

Comment [BD21]: /чл. 118. ст.1.
Статута УНС

Члан 30

Члан 108 који гласи:

"(1) Кандидат који је као ученик трећег или четвртог разреда средње школе показао изузетан успех, освојено 1-3 место, на државном такмичењу које организује министарство надлежно за средње образовање, односно на државном или међународном такмичењу из наставног предмета из кога се полаже пријемни испит, не полаже пријемни испит из тог наставног предмета.

(2) Кандидату се вреднује пријемни испит, односно део тог испита максималним бројем бодова.

(3) Право на вредновање постигнутог успеха на такмичењу максималним бројем бодова на пријемном испиту из одређеног наставног предмета кандидат остварује на основу одлуке декана по поднетом писменом захтеву кандидата.

(4) Овај захтев кандидат мора да поднесе приликом пријаве за полагање пријемног испита."

мења се и гласи:

"(1) Кандидат који је као ученик трећег или четвртог разреда средње школе показао изузетан успех, освојено 1, 2. или 3. место, на државном такмичењу које организује министарство Републике Србије надлежно за средње образовање или на међународном такмичењу из наставног предмета из кога се полаже **испит за проверу знања, односно склоности**

и способности, може бити ослобођен обавезе полагања одговарајућег испита или дела испита **за проверу знања, односно склоности и способности**.

(2) Кандидату се вреднује **испит за проверу знања, односно склоности и способности**, односно део тог испита максималним бројем бодова.

(3) Право на вредновање постигнутог успеха на такмичењу максималним бројем бодова на **испиту за проверу знања, односно склоности и способности** из одређеног наставног предмета кандидат остварује на основу одлуке декана по поднетом писменом захтеву кандидата.

(4) Овај захтев кандидат мора да поднесе приликом пријаве за полагање **испита за проверу знања, односно склоности и способности**."

Члан 31

Члан 109 који гласи:

"Редослед кандидата за упис у прву годину основних академских и основних струковних студија утврђује се на основу општег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата постигнутог на пријемном испиту."

мења се и гласи:

"Редослед кандидата за упис у прву годину основних академских и основних струковних студија утврђује се на основу општег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата постигнутог на испиту за проверу **знања, односно** склоности и способности, у складу са чланом 110 овог статута."

Члан 32

Члан 113 који гласи:

"(1) Број редовних испитних рокова за студијске програме које реализује Факултет је пет и термини у којима се одржавају испити су:

- јануарско-фебруарски,
- априлски,
- јунско-јулски,
- септембарски,
- октобарски,

а може се организовати и додатни, б. испитни рок: новембарско-децембарски.

(2) Испит је јаван.

(3) Испит се полаже пред предметним наставником.

(4) Испити се полагају усмено, писмено или усмено и писмено односно практично.

(5) Писмени део испита траје до 4 (четири) сата.

(6) Усмени део испита не може се одржати истог дана када је објављен резултат писменог дела испита.

(7) Истог дана студент не може да полаже испит из више од једног наставног предмета с исте године студија, осим ако му то није одобрено на његов лични захтев.

(8) После три неуспела полагања истог испита студент може тражити да испит полаже пред комисијом."

мења се и гласи:

"(1) Број редовних испитних рокова за студијске програме које реализује Факултет је пет и термини у којима се одржавају испити су:

- јануарско-фебруарски,
- априлски,
- јунско-јулски,
- августовско-септембарски,
- додатни септембарски (1 и 2),

а могу се организовати и додатни испитни рокови „апсолвентски“ у новембру, децембру, марту и мају у којима испите могу полагати студенти који су поново уписани у завршну годину студија и студенти летњег семестра завршне године.

(2) Наставно-научно веће Факултета **утврђује** периоде у оквиру претходно наведених термина испитних рокова.

(3) Испит је јаван.

(4) Испит се полаже пред предметним наставником **који утврђује коначну оцену студента у складу са одредбама овог статута.**

(5) **Делови испита се могу** полагати усмено, писмено или усмено и писмено односно практично.

(6) Писмени део испита **по правилу** траје **до три (3)** сата.

(7) Истог дана студент не може да полаже испит из више од једног наставног предмета с исте године студија, осим ако му то није одобрено на његов лични захтев.

(8) После три неуспела полагања истог испита студент може **поднети молбу декану** да испит полаже пред **испитном** комисијом, **за коју декан доноси решење у року од 15 дана од дана пријема молбе, а на основу предлога састава комисије који утврђује веће катедре задужене за реализацију наставе из датог предмета. Студент поново полаже испит у следећем испитном року пред испитном комисијом."**

Члан 33

Члан 121 који гласи:

"(1) Студент који је незадовољан позитивном оценом утврђеном на испиту, може да поднесе захтев Студентској служби за поништавање оцене у року од 72 сата од полагања испита о чему је дужан да одмах обавести предметног наставника.

(2) Студент је обавезан да испит из предмета из кога му је поништена оцена поново полаже у наредном испитном року.

- (3) Рокови из става 1. и 2. овог члана не теку у нерадне дане.
(4) Општим актом Факултета, уређује се начин на који се обезбеђује јавност полагања испита."

мења се и гласи:

"(1) Студент који сматра да је оштећен начином оцењивања или ако сматра да испит није обављен у складу са Законом и општим актом Факултета, има право на приговор предметном наставнику **односно руководиоцу студијског програма** у року од **36 часова** од објављивања резултата, односно саопштења оцене.

(2) Ако руководилац студијског програма сматра да испит није обављен у складу са Законом и општим актима Факултета, приговор упућује на даље разматрање већу студијског програма које доноси мишљење.

(3) Декан у року од 24 сата од добијеног **мишљења већа студијског програма**, у складу са општим **актом** Факултета и мишљењем већа студијског програма, разматра приговор и доноси одлуку по приговору.

(4) Уколико се приговор студента усвоји, студент поново полаже испит у року од три (3) дана од дана пријема одлуке по приговору пред **испитном** комисијом за коју декан доноси решење.

(5) Рокови из става 1. до 4. овог члана не теку у нерадне дане."

Члан 34

У члану 146 ставови 10. и 14. који гласе:

"(10) Лице које заврши докторске, односно академске студије трећег степена, стиче **научни назив доктор наука, односно доктор уметности**, са знаком поља, односно области.

(14) Скраћеница стручног назива и академског назива мастер наводи се иза имена и презимена, а скраћеница академског назива магистар наука, односно магистар уметности и научног назива доктор наука, односно доктор уметности испред имена и презимена."

мењају се и гласе:

"(10) Лице које заврши докторске, односно академске студије трећег степена, стиче **научни назив доктор наука, односно уметнички назив доктор уметности**, са знаком поља, односно области.

(14) Скраћеница стручног назива и академског назива мастер наводи се иза имена и презимена, а скраћеница академског назива магистар наука, односно магистар уметности и научног назива доктор наука, односно **уметничког назива** доктор уметности, испред имена и **презимена**."

Члан 35

Члан 151 став 2. који гласи:

Comment [BD22]: /чл. 129. Статута УНС/

Comment [BD23]: /в.чл. 110 Закона о високом образовању, чл. 138 статута УНС/

"Координацијом рада докторских студија руководи руководилац докторских студија, којег именује декан Факултета на предлог Колегијума Факултета."

мења се и гласи:

"Координацијом рада докторских студија руководи **председник** Савета докторских студија, којег именује **и разрешава** декан Факултета на предлог Деканског колегијума."

Члан 36

Члан 158 који гласи:

"(1) Лице које испуни све испитне и предиспитне обавезе одређене студијским програмом докторских академских студија и успешно изради и одбрани докторску дисертацију, стиче назив доктора наука са назнаком области у складу са важећим прописима.

(2) Лица која су стекла или стекну академски назив магистра наука према прописима који су важили до дана ступања на снагу Закона о изменама и допунама Закона о високом образовању („Сл. гласник Републике Србије” број 44/2010) могу, најкасније до 30. септембра 2018. године, стећи научни назив доктора наука одбраном докторске дисертације према прописима који су важили до дана ступања на снагу истог закона.

(3) Промоцију доктора наука врши ректор."

мења се и гласи:

(1) Лице које испуни све испитне и предиспитне обавезе одређене студијским програмом докторских академских студија и успешно изради и одбрани докторску дисертацију, стиче научни назив доктора наука са назнаком **поља, односно** области, у складу са важећим прописима.

(2) Лице које испуни све испитне и предиспитне обавезе одређене студијским програмом докторских академских студија из поља уметности и одбрани докторски уметнички пројекат, стиче **уметнички** назив доктора уметности са назнаком **поља, односно** области, у складу са важећим прописима.

(3) За лица која су стекла академски назив магистра наука могућност одбране докторске дисертације регулисана је Законом.

(4) Промоцију доктора наука, односно доктора уметности **обавља** ректор."

Члан 37

Назив одељка који гласи: "VIII 1. ДИСЦИПЛИНСКА ОДГОВОРНОСТ СТУДЕНАТА" и члан 159 који гласи:

"(1) Студент одговара за повреду обавезе која је у време извршења била утврђена општим актом који доноси Савет Универзитета.

(2) Општим актом из става 1 овог члана утврђују се лакше и теже повреде обавеза студената, дисциплински органи и дисциплински поступак за утврђивање одговорности студента.

(3) За тежу повреду обавезе студенту се може изрећи и мера искључења са студија.

(4) Дисциплински поступак се не може покренути по истеку три месеца од дана сазнања за повреду обавезе и учиниоца, а најкасније годину дана од дана када је повреда учињена."

мењају се и гласе:

"VIII 1. ПРАВА, ОБАВЕЗЕ И ДИСЦИПЛИНСКА ОДГОВОРНОСТ СТУДЕНАТА

Члан 159

(1) Студент има право:

1. на упис, квалитетно школовање и објективно оцењивање;
2. на благовремено и тачно информисање о питањима која се односе на студије;
3. на активно учествовање у доношењу одлука у складу са Законом и овим статутом;
4. да буде упознат са правима, обавезама и дужностима на почетку школске године;
5. да настава и испити буду организовани у складу са студијским програмом и распоредом наставе и испита;
6. да користи Библиотеку и друге услуге за студенте;
7. на самоорганизовање и изражавање сопственог мишљења, у складу са законом и општим актима Факултета;
8. на повластице које произилазе из статуса студента;
9. на подједнако квалитетне услове студија за све студенте;
10. на образовање на језику националне мањине у складу са Законом, Статутом и акредитованим студијским програмом;
11. на различитост и заштиту од дискриминације;
12. на поштовање личности, достојанства, части и угледа;
13. да бира и да буде биран у Студентски парламент и друге органе Факултета и Универзитета.

(2) Студент је дужан да:

1. испуњава наставне и предиспитне обавезе;
2. поштује опште акте Универзитета и Факултета;
3. поштује права запослених и других студената на Универзитету и високошколској јединици на којој студира;

Comment [BD24]: Члан 127
статута УНС

4. учествује у доношењу одлука у складу са Законом и овим статутом.

(5) Студент има право на жалбу Наставно-научном већу уколико сматра да су му угрожена права из става 1. овог члана или да је нетачно утврђено или неадекватно санкционисано неизвршавање дужности из тачака 1–3. става 2. овог члана. Наставно-научно веће по примљеној жалби прибавља мишљење одговорног већа студијског програма.

(4) Студент одговара за повреду обавезе која је у време извршења била утврђена општим актом који доноси Савет Факултета.

(5) Дисциплински поступак се не може покренути по истеку три месеца од дана сазнања за повреду обавезе и учиниоца, а најкасније годину дана од дана када је повреда учињена.

(6) За тежу повреду обавезе студенту се може изрећи и мера искључења са студија.

Члан 38

Члан 161 став 9. који гласи:

"Општим актом Факултета могу се утврдити и друга звања сарадника."

мења се и гласи:

~~"Општим актом Факултета могу се утврдити и друга звања сарадника."~~
а досадашњи ставови 10 до 13 постају ставови 9 до 12.

Члан 39

Члан 188 допуњује се ставом 3. који гласи:

"Наставник коме је продужен радни однос у складу са овим чланом, не може бити биран у органе пословођења и управљања Факултета и Универзитета."

Члан 40

Одељак XIII који гласи:

"XIII ИНФОРМИСАЊЕ СТУДЕНАТА И ЗАПОСЛЕНИХ

мења се и гласи:

"XIII ИНФОРМИСАЊЕ И ЈАВНОСТ РАДА".

Члан 41

Члан 200 који гласи:

"Декан Факултета обавештава запослене о свом раду и пословању Факултета, а нарочито о развојним плановима, кретању зарада и сл. давањем информација на организованим састанцима."

Comment [BD25]: /чл. 101 Закона и чл.127. до 129. и 138 Статута УНС/

Comment [BD26]: /чл. 93 ст.9. Закона о високом образовању и чл.168. ст. 4. Статута УНС/

мења се и гласи:

"(1) Организационе јединице Факултета, чланови органа Факултета, запослени, студенти и јавност имају право на тачне, потпуне, правовремене и јасне информације неопходне за њихов рад, образовање, остваривање права и извршавање обавеза и задатака.

Comment [BD27]: /в.чл. 194 ст.1.
Статута УНС/

(2) **Факултет остварује јавност рада:**

Comment [BD28]: /в.чл. 194 ст.2.
Статута УНС/

1. оглашавањем на интернет-страници Факултета општих аката, организационе структуре и имена чланова органа и тела, планова и програма рада;
2. саопштењима, изјавама и интервјуима декана, председника Савета, продекана, као и секретара, менаџера Факултета и представника стручне службе задужене за односе с јавношћу и осталих запослених по одобрењу декана;
3. присуством представника средстава информисања на седницама Савета, Наставно-научног већа Факултета и Студентског парламента Факултета, уз сагласност председника органа чија се седница одржава;
4. активношћу стручне службе задужене за односе с јавношћу;
5. издавањем редовних и посебних публикација;
6. објављивањем аката и докумената Факултета на огласној табли у седишту Факултета;
7. обезбеђивањем инфраструктуре за отворени приступ научним резултатима и примерним подацима;
8. поступањем у складу са Законом о слободном приступу информацијама од јавног значаја;
9. и на друге погодне начине.

(3) Декан Факултета обавештава запослене о раду и пословању Факултета, а нарочито о развојним плановима, **кадровским и просторним питањима**, кретању зарада и сл. давањем информација на састанцима **које организује.**"

Члан 42

Члан 211 који гласи:

"(1) Факултет се, у оквиру своје делатности, стара о заштити животне средине у складу са Законом и посебним прописима као и принципима одрживог развоја, и јача и развија еколошку свест запослених и студената.

(2) Факултет се стара и о безбедности и здрављу свих лица која учествују у наставном, научноистраживачким и радним процесима на

Факултету као и свих лица која се затекну у радној околини, у циљу спречавања повреда на раду, професионалних обољења и обољења у вези са радом."

мења се и гласи:

"(1) Факултет се, у оквиру своје делатности, стара о заштити животне средине у складу са Законом и посебним прописима, као и принципима одрживог развоја, и јача и развија еколошку свест запослених и студената.

(2) Јачање свести о значају животне средине обезбеђује се путем образовног процеса, системом научноистраживачког и технолошког развоја, усавршавањем процеса рада, опреме и других средстава рада, као и популаризацијом заштите животне средине.

(3) Факултет се стара и о безбедности и здрављу свих лица која учествују у наставном, научноистраживачком и уметничкоистраживачком раду на Факултету, као и свих лица која се затекну у радној околини, у циљу спречавања повреда на раду и професионалних обољења.

(4) Наставник или сарадник је дужан да пре почетка извођења лабораторијских вежби или других радних активности на почетку семестра упозна студенте и присутна лица са упутствима за безбедан рад и поступцима безбедног рада и да не приступе извођењу истих док се не увере да је њихово извођење безбедно."

Члан 43

Члан 212 који гласи:

"Под пословном тајном сматрају се све исправе и подаци утврђени Законом и другим прописима, овим статутом, одлукама Савета и декана, чије би саопштавање неовлашћеном лицу било противно пословању Факултета и штетило би његовим интересима и угледу."

мења се и гласи:

"(1) Факултет ће ускратити информације о подацима и документима који су пословна тајна.

(2) Под пословном тајном сматрају се **документи** и подаци, и **ГО:**

- 1. које Савет Факултета или декан посебном одлуком прогласе пословном тајном;**
- 2. који се односе на мере и начин поступања у ванредним околностима и одбрани;**
- 3. које надлежни државни орган прогласи поверљивим;**
- 4. који су уговором или другим правним актом који Факултет закључи са правним или физичким лицем утврђени као пословна тајна.**

Comment [BD29]: /као чл. 193 ст.2. Статута УНС/

Comment [BD30]: /аналогно члану 195 ст.1. Статута УНС/

Comment [BD31]: /в.члан 195 ст.2. Статута УНС/

Comment [BD32]: /овог под 4. нема у Статуту УНС али је потребно/

(3) Саопштавање података и давање исправа које су проглашене пословном тајном неовлашћеном лицу било би противно пословању Факултета и штетило би његовим интересима и угледу.

(4) Начин чувања пословне тајне, завођења у посебном попису аката и одговорност чланова органа Факултета и запослених и студената за чување пословне тајне утврђују се одлуком или документом из става 2 овог члана."

(5) Посебним општим актом детаљније се уређује доношење, упознавање и чување пословне тајне.

Comment [BD33]: /в.члан 195 ст.3.
Статута УНС/

Comment [BD34]: /в.члан 195 ст.4.
Статута УНС/

Члан 44

Члан 213 који гласи:

"(1) У циљу заштите посебних интереса Факултета и општих интереса у целини, запослени на Факултету су дужни да чувају пословну тајну.

(2) Дужност чувања пословне тајне траје и после престанка радног односа."

мења се и гласи:

"(1) У циљу заштите посебних интереса Факултета и општих интереса у целини, **чланови органа Факултета**, запослени на Факултету, **лица ангажована на Факултету по уговору, студенти и друга лица која су по било ком правном основу упозната са пословном тајном Факултета** су дужни да чувају пословну тајну и да податке који представљају пословну тајну не саопштавају неовлашћеном лицу, као и да документе који представљају пословну тајну не дају неовлашћеном лицу.

(2) Дужност чувања пословне тајне траје и после престанка радног односа, **престанка чланства у органу Факултета, престанка уговорног односа, престанка статуса студента или другог правног основа по којем су упознати са пословном тајном Факултета.**"

Члан 45

Члан 214 допуњује се ставом 3. који гласи:

"Надлежни орган Факултета може донети одлуку да непосредно примењује посебан општи акт Универзитета."

Comment [BD35]: /чл. 191 ст.4
Статута УНС/

Члан 46

Члан 215 допуњује се ставовима 2. и 3. који гласе:

"(2) Питања која нису уређена општим актима **Факултета, а регулисана су општим актом Универзитета, решавају се у складу са одредбама општег акта Универзитета односно аналогно њима.**

(3) У случају неусклађености одредаба општег акта Факултета са одредбама Закона укључујући у то и недостајуће одредбе општег акта

Comment [BD36]: /в.чл. 191 ст.5.
Статута УНС/

Факултета, до усклађивања општег акта са Законом непосредно се примењују важеће законске одредбе."

Члан 47

(1) Одељак Статута XIX 4 постаје одељак XIX 4, а члан 219 постаје члан 216.

(2) Бришу се чланови: 216, 217, 218, 220, 221 и 222.

Члан 48

Наслов одељка који гласи:

"XIX 8 ПРЕСТАНАК ВАЖЕЊА ДОСАДАШЊЕГ СТАТУТА",

мења се и гласи:

"XIX 2 ПОСТУПАК ДОНОШЕЊА СТАТУТА И ПРЕСТАНАК ВАЖЕЊА ДОСАДАШЊЕГ СТАТУТА".

Члан 49

Члан 223 постаје члан 217 и допуњује се ставовима 2, 3. и 4. који гласе:

"(2) На поступак доношења, односно измена и допуна Статута Факултета сходно се примењује поступак за доношење Статута Универзитета."

(3) На Статут Факултета сагласност даје Савет Универзитета, уз претходно прибављено мишљење Одбора за статутарна питања Универзитета."

(4) Званично тумачење појединих одредаба овог статута даје Савет Факултета."

Члан 50

Досадашњи члан 224 Статута постаје члан 218.

Члан 51

(самосталан члан)

(1) На дан добијања сагласности Савета Универзитета у Новом Саду на ове измене и допуне Статута, исте ће бити објављене на огласној табли Факултета и ступиће на снагу осмог дана од дана објављивања.

(2) Пречишћен текст Статута са свим досадашњим изменама и допунама ће се објавити на интернет-презентацији Факултета.

ПРЕДСЕДНИК САВЕТА ФАКУЛТЕТА

Проф. др Платон Совиљ

Comment [BD37]: /В.чл.189 ст. 2. и чл. 188 Статута УНС/

Comment [BD38]: /В.чл.189 ст.4. Статута УНС/

Comment [BD39]: /в.чл.188 ст. 9 у вези чл. 191 ст.2 Статута УНС/